



# 年轻企业家回乡 打造台球产业链

## 在漳州诏安县,32岁的钟志强回乡投身中式台球制造,期盼能打造出一个完整的台球产业链

张海都记者 沈舜枝

1月2日下午,漳州市诏安县开展2025年第一季度重点项目集中开竣工现场活动,其中举行现场活动项目4个,福建强业体育用品有限公司投建的DZS中式台球桌制造项目(二期)位列其中。该项目计划总投资2.2亿元,主要从事中式自主品牌台球配套配件产业。项目投产后,预计年销售额2亿元以上,年产值2亿元以上,年纳税500万元以上。

诏安县为何会与中式台球桌制造产业结缘?这与一位年轻的诏安人回乡创业有关。他是福建强业体育用品有限公司董事长钟志强,今年32岁。12年来,钟志强带领公司团队,从最初的营销到产销全链条,再到延伸产品品类,他不仅回归家乡把公司做大做强,还不断引进上下游企业。“我期望能在诏安打造一个完整的台球产业链。”钟志强说。



钟志强



DZS中式台球桌制造项目效果图

### 从二手台球桌回收品牌营销

2012年,19岁的钟志强进了厦门一家体育用品公司,从事台球桌销售工作。人生第一份工作就是与台球打交道,钟志强从此与台球结下不解之缘。

2013年,钟志强跳槽到上海一家体育用品公司,也是卖台球桌,这次,他只呆了半年。离开是因为他发现了一个极好的商机。

“当时上海有很多台

球室,有的开了没多久就经营不下去,台球桌就会贱价出售。”钟志强说,回收一张台球桌只要几百元,有的甚至是白送的,转手卖到三、四线城市,可以卖到2000元左右。

二手台球桌业务让钟志强挖到第一桶金,也积累了遍布全国的销售资源。他开始把业务重心转向新台球桌销售,成立DZS品牌,营销网络铺到全国146个城市。

### 专业营销,助力台球体育项目爆发

2019年呈喷发态势的台球行业,有着万亿市场的规模,随着台球一步步进入国际赛场,这个行业将迎来更大爆发。然而,国内台球设备的生产技术与品牌方面都尚缺绝对领导者,这对于台球制造与品牌企业来说,是挑战,也是机会。

钟志强有了进入生产领域的想法,于是,通过诏安当地的招商优惠政策,他从上海回归到诏安设厂。

品牌商做生产,最主要的就是想更好地把控产品质量。钟志强搜罗一群有多年经验、专业度高的木匠师傅,组成技术团队。制定了一套品质标准,每个细节都是他自己把关检验。

作为台球桌的生产与销售企业,2021年起,DZS每年都会举办各类台球比赛。去年,DZS在诏安举办了九球王中王台球赛,邀请了杨邵杰、张堃鹏、孔德京等职业球星参加,吸引了来自全国的台球爱好者,球赛曝光量超2亿人次。

“2025年成都举办的世运会,中式台球将成为

比赛项目。”钟志强说,现在国内的台球企业也一直在努力让中式台球进入奥运会,这项体育项目未来将爆发式发展。

钟志强表示,助力体育事业发展,是体育用品公司的社会责任。为了助力台球人才培育,近几年DZS不断举办进校园的台球活动。

### 科技升级,打造台球制造完整产业链

钟志强在诏安设的第三个工厂是生产台球的,对于主做台球桌的DZS,原本台球是外购来配套。台球的特殊产业状态,让钟志强极度想进入台球生产。

完全达不到专业标准。”钟志强说,他和团队通过一年多的努力,研发出一个台球配方,并拿到专利。“我们的台球是高分子聚合物,不易磨损,不会氧化。”钟志强说,科技是该公司生产台球的核心竞争力。

钟志强说,2026年,DZS光是台球生产就要达到3亿以上的产值。未来,公司还将延伸其他的台球桌配套产品的生产。

在自家企业向产业链上下游延伸之外,钟志强也多方联系牵线,介绍台

球产业链上的相关企业到诏安设厂投资。

“希望未来几年,诏安能形成一个完整的台球产业链。”钟志强说,他的几个合作商都有了到诏安设厂的想法,一两家已付诸行动。

## 连续17年100%通过

### 安溪茶叶已连续17年实现出口茶叶100%通过输入国官方检测

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 吴圣超) 日前,记者从安溪县委宣传部获悉,安溪茶叶已连续17年实现出口茶叶100%通过输入国官方检测,再次彰显了安溪茶叶的卓越品质和安全保障。

县积极探索试验茶粮间种模式,深入实施“两留”“两减”“三禁”等茶业基础提升工程,构建山、水、林、草、茶和谐共生的生态栽培模式,建成生态茶园48.6万亩,生态茶园覆盖率达80%以上。

茶叶生产企业“一品一码”全过程追溯体系建设,每年发布《安溪铁观音质量安全白皮书》,并推动国家茶叶质量检验检测中心、国家茶叶检测重点实验室等国家机构落地,严格茶叶检测。近7年来,安溪茶叶抽检合格率达100%,连续17

年出口茶叶100%通过输入国官方检测。

目前,安溪乌龙茶每年出口约1.2万吨,“安溪铁观音”被纳入中欧地理标志协定首批保护目录,并在马来西亚、欧盟等46个国家和地区完成商标注册。

同时,安溪县全面推行

## “气”场全开

### 2025年福建省全民健身运动会气排球总决赛在南安举行



比赛现场

海都讯(记者 杨江参) 2月22日—23日,2025年福建省全民健身运动会气排球总决赛暨“我要上全运”中华人民共和国第十五届运动会群众比赛(气排球项目)福建省选拔赛在南安市国家篮球训练基地举行。

本次比赛分为男子青年组和女子青年组、男子中年组和女子中年组以及混合组,共有来自全省各地的33支球队309名运动员参加,比赛共两天。

在22日的开幕仪式过后,赛场瞬间沸腾起来,各个场地的角逐随即展开。伴随着“砰砰”的击球声,场上球员们一次次奋力跃起,气排球在空中划出一道道优美的弧线。只见球员们默契配合,时而鱼跃扑杀,时而腾空扣杀,精彩不断,引得观众的呐喊声此起彼伏,整个场馆充满了紧张而热烈的氛围。

最终,经过两天的比拼,漳州市代表队成为最大赢家,不仅拿到男子中年组第一名,还包揽男女青年组第一名以及混合组第一名。此外,莆田市代表队收获女子中年组第一名。

本次比赛由福建省体育局主办,福建省篮球运动管理中心、福建省排球协会、南安市人民政府承办,南安市文化体育和旅游局、南安市排球协会协办。

## 惠安一中城南校区项目 获1.68亿元资金补助

海都讯(记者 黄晓燕) 24日,记者从惠安县教育局获悉,国家发改委日前下发2025年第一批“两重”项目建设清单,并下达补助资金,其中惠安一中城南校区项目(高中部分)成功获得专项补助资金1.68亿元,占泉州全市教育领域专项补助资金总额的26.8%。

据介绍,“两重”是指推进国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,涉及资金规模大、覆盖面广、综合性强,是一项复杂的系统性工程。

惠安一中城南校区项目总投资约10亿元,规划总建筑面积约20万平方米,主要建设教学区(含高中教学组团、初中

教学组团和实验楼)、宿舍区(学生宿舍和教师宿舍)、食堂、艺术楼、体育馆、行政楼、架空层、连廊、室外标准300m和400m塑胶运动场地、旗台、看台、地下室等建筑,并配套建设附属设施。项目建成后总办学规模初中72个班、高中60个班,共提供学位6600个。

记者也从泉州市发改委了解到,此次泉州共有9个普通高中项目获得资金支持,获批资金6.27亿元,占全省教育领域总获批金额超三分之二。自去年9月以来,全市已有17个高中项目获批超长期特别国债,共11.48亿元,其中单个整体高中校区项目最高获批2.52亿元。